



Наш студенческий Дом

№4(6)
ИЮНЬ
2007

Санкт-Петербург, Бассейная ул., д.8 Тел/Факс (812) 369-93-80 / 369-01-08

ПРОГРАММА ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ МСГ В ДЕЙСТВИИ

Вот и окончился еще один учебный год — 2006\2007, год нашей совместной работы, совместной жизни. Многие из вас завершили его с весьма значительными успехами и достижениями. Отличные и хорошие отметки большинства из вас наглядно свидетельствуют о вашем трудолюбии и настойчивости, вдумчивости и серьезности вашего отношения к учебе — основной, наиважнейшей цели вашего пребывания в вузах Санкт — Петербурга.

Конечно, вдали от родителей, от дома вам приходилось нелегко, требовалось много сил, терпения, стойкости, чтобы адаптироваться к новой окружающей среде, к новым условиям жизни. Но тут вам на помощь приходим мы, администрация межвузовского студенческого городка, заведующие, весь персонал десяти студенческих и двух хозяйственных домов, которые объединенными усилиями, а часто поистине с материнской, родительской теплотой и вниманием заботятся о вас, о вашем отдыхе, благополучии, безопасности. Не буду перечислять всех форм и направлений нашей работы: вы сами ее видите и ощущаете ежедневно. Да и в нашей газете мы рассказывали об этом неоднократно. Скажу только, что как московские, так и Санкт — Петербургские хозяйственные и образовательные руководящие органы, губернатор Санкт — Петербурга, Совет ректоров вузов СПб выделяют значительные средства, уделяют постоянное внимание, проявляют заботу о нуждах и запросах Межвузовского студенческого городка и проживающих в нем студентов. Это являлось нашей главной задачей в завершающемся учебном году. Это же будет для нас главным и на перспективу.

Говоря сегодня о перспективном развитии МСГ, нельзя не назвать, не отметить разработанную администрацией городка, одобренную и одобренную Президиумом совета ректоров Санкт — Петербурга Программу развития МСГ на 2006 -2008 гг. Важно, что данная программа включает в себя ряд перспективных, основополагающих разделов и положений, исходя из осуществления которых деятельность администрации, всего персонала, обслуживающего многоэтажные дома студенческого городка, приобретает более целенаправленные формы и направления. Думается, что уже сама структура Программы нацеливает на ощущение актуальности, первостепенности запланированных мероприятий. Прежде всего, персонал МСГ нацеливается на обеспечение безопасности проживания студентов — основной задачи коллектива, от которой непосредственно зависят и все остальные. Особо стоит комплекс проблем по организации в МСГ воспитательной, спортивной и культурно — досуговой работы. Важное место в Программе отведено подготовке и совершенствованию работы кадров — сотрудников и из числа студентов вузов — по обучению их в инновационных формах новым, практически нужным и перспективным профессиям. Существенное внимание сосредоточено на актуальных проблемах развития материально-технической базы студгородка.

Федеральным агентством по образованию РФ выделяются в целом немалые средства на эти цели, на содержание, поддержку и развитие студенческого городка. И это нами воспринимается с благодарностью, ведь хозяйство современного студенческого городка весьма масштабно. Не случайно, думается, что уже к середине 2007 г. в МСГ можно воочию видеть и ощущать весьма значительные изменения и преобразования.

Сегодня Санкт-Петербургский межвузовский студенческий городок хорошо известен не только в городе на Неве, но и во многих других субъектах Российской Федерации и даже за ее пределами. Его услугами в настоящее время пользуются около 40 высших учебных заведений не только городских, Санкт-Петербургских, но и находящихся в Ленинградской и других областях России. В десяти многоэтажных, благоустроенных жилых корпусах, расположенных вблизи станции метро «Парк Победы», в настоящее время проживают свыше семи тысяч студентов, в том числе таких ведущих вузов, как РГПУ им. Герцена (1400 чел.), Университет экономики и финансов (1100 чел.), СПбГУСЭ (600 чел.). Значителен контингент проживающих студентов из Горного университета, СПбГУАП и др.

Если иметь в виду сферу обслуживания городка, то и здесь весьма впечатляющие цифры и показатели. К услугам студентов два специализированных хозяйственных корпуса с душевыми и прачечными установками, камерами хранения, несколько магазинов и буфетов в корпусах. Имеется хорошо оборудованная, обеспеченная весьма значительным книжным (художественным и специальным - по научным дисциплинам) фондом библиотека с заказом литературы из расположенной по соседству Российской национальной библиотеки. Жилые корпуса и проживающих там студентов обслуживают около 400 сотрудников. Следует отметить, что с 2006г. впервые было введено студенческое дежурство на этажах, осуществляемое повседневно с помощью межвузовского студенческого совета и контролируемое студенческими советами по корпусам.

Интересные, практически полезные начинания осуществляются и в настоящее время, буквально на глазах у проживающих студентов. На первых этажах жилых и хозяйственных корпусов построены новые вахты, оборудованные современной электронно-

пропускной системой. На всех этажах в кухонных помещениях, лестницах запасного выхода, а также снаружи каждого корпуса по всему периметру установлены камеры видеонаблюдения, что позволяет вахтерам и охране круглосуточно осуществлять соответствующий контроль. Во всех комнатах жилых корпусов (более 2800 комнат) смонтирована пожарная сигнализация с двумя датчиками (тепловым и дымовым).

Начиная с конца 2006 г. в городке издается межвузовская многотиражная газета «Наш студенческий дом», тиражом 999 экз. Устами студенческого актива в газете освещаются вопросы улучшения жизни, быта, спорта студентов. Через газету студенты выражают благодарность обслуживающему персоналу своих студенческих домов, здесь печатаются благодарственные письма ректоров вузов, родителей студентов.

В настоящее время администрацией МСГ подготовлены проекты договоров о дальнейшем сотрудничестве с вузами по организации и повышению эффективности воспитательной работы со студентами. Направлено обращение во все вузы с просьбой принять участие в пополнении библиотечного фонда межвузовского студгородка. Отдельная программа имеется по развитию спорта.

Благодаря мерам по упорядочению площадей в МСГ удалось высвободить около 3000 м² прекрасных помещений, где планируется оборудовать многофункциональный культурно-спортивный досуговый студенческий центр. По результатам конкурса подготовлен проект спортивных залов и конференц-зала на 400 мест. Студенческим советом МСГ подготовлена программа эффективного использования этого центра с организацией семинаров, молодежных конференций, выставок, студенческих вечеров, спектаклей.

Значительная работа проводится по развитию материальной базы студгородка. Заканчивается перекладка наружных тепловых сетей на всей территории студгородка. Практически во всех жилых и административно-хозяйственных корпусах заменены внутренние инженерные сети систем холодного и горячего водоснабжения. Осуществлена инженерная система осушения и вентиляции подвальных помещений, сделаны полы (вместо земляных). Ведется замена системы отопления в жилых корпусах. Заменено более половины стояков и батарей. Во всех жилых и административно- хозяйственных корпусах произведен ремонт кровли. Более чем в 600 студенческих комнатах заменены дверные блоки. Практически заканчивается очистка всей канализационной системы в городке, ведется ремонт дренажной системы, ремонтируются мусоропроводы, внедрены современные механизированные мусоросборники. Подготовлен проект и осуществляется устройство душевых кабин на всех десяти этажах жилых зданий. Проведена полная замена 10 лифтов, до конца 2007 г. будут заменены еще десять лифтов. Производится замена входных дверей и дверей в холлах жилых корпусов. В 5 студенческих домах полностью заменено электрооборудование комнат, вместо алюминиевых проводов поставлены медные. В целях создания современных условий для обучения и отдыха студентов реализуется программа компьютеризации с входом в каждую студенческую комнату Интернет-сети. Половина из всех комнат МСГ уже оборудована. Реализация этой программы за счет спонсорских средств провайдера позволила сэкономить более 20 млн.руб. бюджетных и внебюджетных средств и направить их на улучшение условий проживания студентов.

Особым направлением в функционировании студенческого городка на современном этапе развития является широкое применение различных форм студенческой демократии и самоуправления. Здесь действует студенческий совет городка, студенческие советы в корпусах, старосты по этажам. В ноябре 2006 г. организован студенческий молодежный отряд правопорядка по охране и патрулированию территории городка, и особенно прилегающих к нему районов, совместно с работниками милиции.

Все это, несомненно, будет способствовать не только значительному улучшению благосостояния и физического здоровья, проживающей в городке молодежи, но и окажет благоприятное влияние на обучение студентов в вузах, на сдачу ими зачетов и экзаменов. На это, собственно, и направлено сегодня осуществление инновационной Программы и всей деятельности администрации и персонала нашего Межвузовского студенческого городка.

Думается, что, все эти добрые начинания, наши традиции, требования к чистоте, порядку и дисциплине будут не безынтересны, полезны и вновь поступающим студентам — перспективному пополнению студенческих домов...

Поздравляю всех с окончанием учебного года. Сердечно желаю хорошего отдыха, положительных впечатлений, новых сил для последующей упорной и плодотворной учебы.

И.Ф. ФЕКЛИСТОВ,
начальник УМСГ, д.э.н., профессор, академик РАЕН

ПРИЗНАНИЕ НАШЕЙ РАБОТЫ

В настоящем выпуске газеты мы продолжаем полезную, по нашему мнению, а, главное, весьма показательную, наглядную, практику положительных и даже благодарственных откликов на самоотверженную, а нередко поистине материнскую заботу заведующих студенческими домами МСГ, обслуживающего дома персонала. Так, администрации студгородка, его сотрудникам, да и самим, полагаем, студентам, проживающим в студенческих домах приятно читать такие благодарственные послания от ректоров и руководящих работников различных вузов, других учреждений и организаций Москвы, Санкт — Петербурга, иных городов России. Приятно также получать и читать благодарственные послания от родителей студентов и т.д.

Сегодня мы публикуем некоторые из них, в частности от ректора Балтийского государственного технического университета «Военмех» О.С. Ипатова и от проректора по работе со студентами СПб государственного электротехнического университета «ЛЭТИ» В.А. Тулика. Считаем, что тексты благодарностей красноречиво говорят и сами за себя и о работе наших лучших сотрудников:

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ОБРАЗОВАНИЮ
Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования
«Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет
«ЛЭТИ» имени В.И. Ульянова (Ленина)»
(СПбГЭТУ)

№ 10, Пискаревский проспект, Санкт-Петербург, 197376
Телефон: (812) 369-93-80 Факс: (812) 369-01-08
E-mail: info@letpu.ru
ОКПО: 50200171 ОКВН: 28200000 ОКФС: 100 ОКЛА: 0100000000
ИНН/КПП: 7803033830/7803033830

24.09.2007 г. № _____ от _____

Начальнику ГУ «УМСГ»
Феклистову И.Ф.

Благодарность

Уважаемый Иван Федорович!

Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» выражает Вам благодарность за большой вклад в организацию быта и досуга наших студентов, проживающих в студенческом доме (корпусе) №2 МСГ.

Администрация СПбГЭТУ «ЛЭТИ» хотела бы особо отметить работу заведующей корпусом №2 Рудольфовой Натальи Ивановны, а также всего рабочего коллектива общежития. Благодаря их стараниям и заботе наши студенты получили возможность обрести в Санкт-Петербурге второй дом. В конкурсе на лучший этаж и лучшую комнату общежитий нашего университета, который проводился в марте-апреле этого года силами администрации, профессиональной организации и студенческого актива СПбГЭТУ «ЛЭТИ», победителями были признаны два этажа (первое и третье места) и 4 комнаты (вторые и третьи места) студенческого дома №2 МСГ.

Еще раз благодарим за большую работу и внимание к нашим студентам и надеемся на дальнейшее взаимопонимание и сотрудничество.

С уважением,
проректор по работе со студентами и соц. вопросам В.А. Тулик

Федеральное агентство по образованию
Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования
«Военно-инженерный институт
«Военмех» имени Д.Ф. Устинова»
(ВИАИ «Военмех» им. Д.Ф. Устинова)

Санкт-Петербург, 19000, 1-я Красноармейская ул., д.1
Тел. (812) 344-2294 Факс (812) 344-2409
E-mail: info@voenmeh.spb.ru

Начальнику ГУ «УМСГ»
Феклистову И.Ф.

Санкт-Петербург,
Ул. Бассейная д.8

Уважаемый Иван Федорович!

Проводимая Вами стратегическая линия на совершенствование самой значимой в Санкт-Петербурге социально-бытовой структуры для иногородних студентов дает положительные результаты. По оценкам студентов «ВОЕНМЕХ», проживающих в общежитиях «Межвузовского студенческого городка» значительно улучшились условия, как проживания, так и безопасности. Не случайно студенты называют общежитие «наш дом». Ощущение домашней обстановки усиливает общие живые цвета в холлах.

Большое спасибо Вам, Иван Федорович, за организацию работы администрации в студенческих домах, за чуткое отношение и понимание проблем наших студентов со стороны заведующих Брижниковой Г.И., Кармановой Т.Ф., Ковтузиной Л.И.

Выражаю надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

С уважением,
Ректор ВТГУ «Военмех» О.С.Ипатов

Однако есть в нашей почте письма и благодарности не столь официального звучания, от отдельных выпускников петербургских вузов, некогда проживавших в студенческих домах МСГ и сохранивших о них, о заведующих и персонале самые добрые, благодарные воспоминания. «Дорогие друзья - , пишет, например, в администрации студгородка выпускник ЛИАП 1996 г. (гр.2809) С. Шаньгин, проживавший в 3 студенческом доме — сегодня я увидел свое общежитие, свою комнату, ребят, которые живут в ней, как я когда — то. Представляете, я узнал и вспомнил все то, что неизменно в моей памяти: комната, в которой я жил, доброжелательность администрации, солнце в нашей комнате.

Я, Шаньгин Станислав Рудольфович, - 10 лет назад студент 2 факультета кафедры 26 ЛИАП, инженер — радиотехник технолог. Сейчас я — управляющий несколькими филиалами фирмы в Архангельске и области, довольно значительными для нашего региона. вновь посетив студгородок, я понял, что студенты нашего университета, как и раньше, умеют не только отдыхать, но и понимают, что только высшее образование, причем высокого

уровня, позволит молодому человеку добиться успеха в нашей нелегкой жизни».

А вот благодарственное письмо в адрес начальника ГУ «УМСГ» профессора И.Ф. Феклистова от гражданина Ливана Шихаде Нидала Антоновича, окончившего в 1997 г. Первый медицинский институт и проживавшего в 9 студенческом доме. Вот что он пишет в своей благодарности: «Я, бывший студент Медицинского института, гражданин Ливана Шихаде Нидал Антонович, окончивший вуз в 1997 г., решил навестить общежитие (9 корпус), в котором мы проживали, будучи студентами, где мы провели свои незабываемые молодые годы. Здесь мы познакомились и подружились с Г.И. Брыньковой — заведующей домом № 9, которая проявляла к нам поистине материнские чувства, заботилась о нас, помогала. Она навсегда осталась в нашей памяти. За время моего последнего посещения студгородка я увидел здесь много нового, положительные изменения. Это, несомненно, заслуга и Галины Ивановны и всего руководства МСГ».

Желаю Вам так и держат! Чтобы мы, бывшие иностранные студенты, приезжая в Санкт — Петербург и посещая наш студгородок, радовались еще больше, замечая добрые изменения на местах нашей незабываемой молодости».

С благодарностью, бывший студент, гр. Ливана Шихаде Нидал Антонович.

Вместе с тем, получая такие волнующие благодарственные письма из ректоратов вузов, от бывших студентов, проживавших в студенческих домах МСГ, от их родителей, администрация студгородка, заведующие домами, в свою очередь, не оставляют без внимания положительные стороны своих студентов, всячески стараются их развить, поощрять студенческую инициативу и демократию. Важное место в этом процессе принадлежит практике направления в конце учебного года по месту жительства (родителям) студентов благодарственных писем. Что, несомненно, является действенным моральным стимулом в ходе воспитания, да и обучения молодежи в период их проживания в МСГ и в вузах. Так, в июне 2007 г. администрацией студгородка, совместно со студсоветом в различных адреса проживания родителей студентов было направлено свыше ста благодарственных писем, содержащих теплые, признательные слова о их детях — студентах. Все это также несет в себе весьма значительный стимулирующий заряд, влияющий на последующее состояние и обучение студентов. В данном номере газеты мы публикуем образец такого благодарственного письма.

Образец благодарственного письма, направляемого в адрес родителей

Уважаемые.....!

Ваш сын (дочь)... проживает в Межвузовском студенческом городке в Санкт-Петербурге, этом уникальнейшем и единственном в России студенческом доме. От имени и по поручению многочисленного коллектива и Студенческого совета МСГ примите, пожалуйста, слова искренней благодарности за хорошее воспитание, которое вы дали своему ребенку.

Имея хорошие успехи в учебе, он (она) находит возможность активно участвовать в общественной жизни Межвузовского студенческого городка, являясь одним из лидеров среди своих сверстников, достойным примером для подражания и поощрения.

С искренним уважением

Начальник ГУ «УМСГ», д.э.н., профессор,
академик РАЕН И.Ф. Феклистов

Такие благодарственные письма направлены, например, в адреса родителей следующих студентов:

Скуратовича Кирилла (Архангельск, СПбГУИТМО), Озерова Александра (Сосновый Бор, СПбГУЭиФ), Алехина Дмитрия (Ахтубинск, СПбГУИТМО), Ковалевой Алены (Санкт-Петербург, СПбГАСУ), Коротаяевой Инны (Комсомольск-на-

Амуре, СПбГЭТУ), Малыгина Артема (Унеча, СПбГУАП)

Издоровой Евгении (Кирово-Чепецк, РГПУ), Дмитриева Андрея (Подпорожье, РГПУ), Нефедова Дениса (Орел, РГПУ), Радченко Натальи (Воронеж, СПбГУЭиФ), Ивановой Дарьи (Анапа, СПбГУЭиФ), Ерзина Константина (Тверская обл., пос. Красная Заря, СПбГУСЭ), Чебыкиной Анастасии (Коряжма, СПбГУСЭ), Борисова Ивана (Архангельск, СПбГАВМ), Воронцова Андрея (Чукотский АО, пос. Проведение, РГПУ), Старковской Ксении (Ставропольский край, пос. Воровский, РГПУ), Левчик Марии (Архангельск, РГПУ), Сафонова Дианы (Камчатская обл., с. Ачайваям, РГПУ), Маркина Артема (Тихвин, РГПУ), Горохова Геннадия (Майский, РГПУ), Сбитневой Светланы (Курган, РГПУ), Фенина Максима (Салават, СПбГУЭиФ), Пузыни Екатерины (Пустошка, СПбГУЭиФ), Кравченко Анны (Ставрополь, СПбГУЭиФ), Ланге Вероники (Озерск, СПбГУЭиФ), Червинского Дмитрия (Туапсе, СПбГУЭиФ), Иванова Павла (Курган, СПбГУЭиФ), Авилова Ивана (Мурманская обл., пос. Сафоново, СПбГУЭиФ), Мерешок Вероники (Тимовск, СПбГУЭиФ), Вдовенкова Антона и Николая (Воркута, СПбГГИ), Фоминой Татьяны (Чудово, СПбГМА), Казмирчук Яны (Череповец, СПбГАВМ), Светлоболовой Ольги (Петрозаводск, СПбГМА), Бочкарева Владимира (Ставропольский край, с. Александровское, СПбГАВМ), Трофимовой Татьяны (Подпорожье, СПбГУСЭ), Сазоновой Юлии (Архангельская обл., пос. Североуральск, СПбГУСЭ), Якунина Максима (Белозерск, СПбГМА), Чайки Александра (Курганинск, СПбГАВМ), Малаховой Марины (Онега, СПбГУСЭ), Бондаревой Лилии (Ессентуки, СПбГАВМ), Акулининой Яны (Мурманск, БГТУ), Хвостова Ильи (Гай, БГТУ), Тераза Дмитрия (Сегежа, СПбГТУРП), Петрова Алексея (Выборгский район, пос. Перово, БГТУ), Костова Алексея (Коряжма, ГТУРП), Павловой Елены (Пестово, СЗГТУ), Павлушова Евгения (Лодейное Поле, ГТУРП), Николаевой Дарьи (Костомукша, ГТУРП), Писаревой Екатерины (Костомукша, ГТУРП), Дроздова Сергея (Нарьян — Мар, РГПУ), Жемлякова Евгения (Ухта, РГПУ), Богораева Сергея (Тюменская обл., пос. Ямки, РГПУ), Николаевой Евгении (Сыктывкар, РГПУ), Чекановой Ольги (Ангарск, РГПУ), Евтифиева Алексея (Курская обл., с. Гувое, РГПУ), Шалькова Ильи (Архангельская обл., с. Велюковское, РГПУ), Востриковой Ангелины (Волхов, РГПУ), Ауксуат Анны (Зей, РГПУ), Пенякова Руслана (Кингисепп, СПбГАСУ), Кобелева Константина (Эртиль, СПбГАСУ), Кулешовой Анны (Смоленск, ИНЖЕКОН), Амосовой Алены (Северодвинск, ИНЖЕКОН), Филиной Натальи (Старая Русса, СПбГАСУ), Бадалова Руслана (Северодвинск, СПбГАСУ), Селезневой Марины (Кандалакша, СПбГАСУ), Конева Анны (Сегенга, СПбГАСУ), Пановой Татьяны (Ржев, СПбГАСУ), Грабарь Светланы (Новгородский, СПбГАСУ), Юрьевой Дарьи (Набережные Челны, СПбГУСЭ), Гушиной Яны (Оренбург, СПбГУСЭ), Мамедовой Алисы (В. Новгород, СПбГУСЭ), Коллегановой Виктории (Салават, СПбГИЭУ), Бобылева Антона (г. Сергиев Пасад, СПбГУСЭ), Заманова Эхтишара (г. Дербент, СПбГМА), Маровкиной Марины (г. Всеволожск, СПбГИЭУ), Дождиковой Марии (Ленинградская обл., пос. Заклинье, СПбГУСЭ), Бурдо Татьяны (г. Тольятти, ИВЭСЭП), Мясенковой Валентины (г. Боровичи, СПбГЭТУ), Лубенцовой Анны (Краснодарский край, пос. Кирпичный, СПбГЭТУ), Потапылицы Никиты (Красноярский край, г. Зеленогорск, СПбГУВШЕ), Скворцова Федора (Смоленская обл., д. Павловка, СПбГЭТУ), Хаердинова Вадима (г. Октябрьский, СПбГЭТУ), Криволапова Дмитрия (г. Сосновый Бор, СПбГЭТУ), Устинова Евгения (г. Коряжма, СПбГЭТУ), Самусенко Сергея (г. Новотроицк, СПбГЭТУ), Николенко Евгения (г. , СПбГЭТУ) и некоторых других, всего в 150 адресов.

КОНСТАНТИН ЕРЗИН,
зам. председателя студсовета МСГ,
студент 2 курса СПбГУСЭ

ОБРАЗОВАНИЕ И ЖИЗНЬ

Всякий из нас на определенном жизненном этапе пытается постичь неизведанное. Мы окунаемся с головой в море непостижимых тайн. Этому способствуют: наш возраст, определенные обстоятельства, тот коллектив, который нас окружает в данный момент и то образование, которое мы получаем в определенный период жизни. Таким образом, сама жизнь пытается навязать нам определенные нормы, которым должен подчиняться каждый из нас. Есть 2 типа людей: одни из них плывут по жизни со спокойным выражением лица и равнодушно принимают все, что готовит им жизнь. Вторые — скрепя зубы, сжимая кулаки терпеливо пытаются бороться с жизненными трудностями, дабы показать себе и другим, что так жить нельзя. К сожалению, людей этого типа преобладающее большинство. Действительно, жизнь — это тяжелейшая работа человека над самим собой. Мы постоянно стремимся к новому, неизвестному, но, получая и разгадывая это, мы не удовлетворяемся и опускаем руки. Также происходит и с нашим образованием. Есть три типа студентов: одни из них, учатся ради высоких отметок, ради преобладающего количества положительных результатов в своей зачетке. Но тем самым они механически впитывают информацию и выдают ее как запрограммированные машины, не понимая ее сути. Другие же — пытаются впитать в себя на протяжении срока обучения как можно больше нужной и полезной информации. Прежде всего для себя, для своего развития, для своего внутреннего состояния, для следующего жизненного этапа. Последнее — это те, кому образование просто не нужно, которые пройдут себе, надеясь на свою судьбу, якобы, она распорядится ими. Эти студенты объясняют свои неудачи выражением: «Судьба моя такая!».

В самом выгодном положении — студенты второго типа, так как, обучаясь в высшем учебном заведении, наряду с какими — либо научными знаниями, они получают и духовное (душевное) развитие. Высшие учебные заведения учат человека быть человеком, как бы банально это не звучало. Именно на этом этапе человек серьезно задумывается о своей жизни, о тех вечных вопросах, которые «мучают» каждого из нас. Получая высшее образование, мы поднимаемся на ступень выше. Мы больше рассуждаем, анализируем, пытаемся логически объяснить те или иные поступки. Развиваясь «внешне», мы совершенствуемся и «внутренне». Наша душа просит ответов на вопросы. Мы ищем их повсюду. Образование помогает нам «нащупать» подсказки и вести нас на путь истинный.

Эти слова мы адресуем прежде всего первокурсникам и тем молодым людям, которые только собираются поступать в различные вузы Санкт — Петербурга и, следовательно, в перспективе могут стать жителями нашего городка. Для них к вынесенным в заголовок данной статьи двум основополагающим понятиям, несомненно, следует добавить еще и третье: проживание в студенческом общежитии — одном из десяти студенческих домов МСГ, имеющем свои строгие правила, традиции, студенческую демократию и т.д. Милости просим в наш студенческий городок: администрация, обслуживающий персонал, проживающие здесь старшекурсники готовы к принятию молодого пополнения, к тому, чтобы оказать молодым людям помощь и дружескую поддержку в адаптации и начале нелегкого этапа в их самостоятельной жизни.

ИЛЬЯ ФЕДОРЕНКО,
студент 3 курса СЗГЗТУ

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

Библиотека Управления межвузовского студенческого городка в СПб, впервые открыла свои двери читателям в 1967 г. Она занимала тогда отдельное помещение, площадью в 150 кв. м. Для пользователей работали абонемент и читальный зал. Общее количество книг и журналов составляло 50000 экз. В библиотеке работало пять сотрудников, а общее число читателей составляло 2900 человек. Первой заведующей библиотекой была Любовь Феофановна Танина. Преемником ее стал Виктор Ефимович Леонов. Приблизительно с 1973 г. начался новый этап в истории библиотеки. Она по — прежнему находилась во втором хозяйственном корпусе, но площадь ее уже составляла 545 кв. м. В этот период для студентов работали: абонемент, два читальных зала: большой и малый, и зал для кульманов. Был много цветов, книжных выставок, прекрасное материально — техническое оснащение, замечательное комплектование — в год фонд библиотеки пополнялся от 3000 до 5000 книг и периодических изданий. Штат библиотеки составлял тогда уже 11 человек, а с 1987 г. — 13 человек. Заведующей библиотекой в эти годы работала Галина Александровна Герасемюк.

Трудные времена для библиотеки наступили в 90 — е годы. И только благодаря библиотекарям — чутким, доброжелательным, настоящим профессионалам своего дела, отдававшим все свое умение, душу, работе с читателями, библиотека оставалась для студентов, как они говорили: «местом для работы и храмом мысли, и научно — исследовательским центром, и лабораторией, и музеем, и высшей школой, и местом высочайших радостей, праздников и глаз...» Не случайно, только добрыми словами вспоминают старожилы ее бывших сотрудников: Белопольскую Г. М. — (зав. библиотекой 1989 — 2001гг.), Гречишкину О. И., Конинову В. Г., Бывкову Н. Б., Васильеву И. П., Субботу Ю. В. — (и. о. зав. библиотекой 2001 — 2004 гг.), Богатыреву М. Н., Мартышевскую Е. В., Новикову Е. В., Чулкович И. О., Бабахину Е. П., которые, проработав по 10, 15, а некоторые и больше 20 лет, внесли достойную лепту в становление и сохранение библиотеки студгородка. За это им честь и благодарности от нынешних коллег и студентов — читателей.

Очередной позитивный этап в истории библиотеки начался с 2004 г. После анализа работы за предыдущие 15 лет, был составлен перспективный «план мероприятий, направленных на прорыв библиотеки ГУ «УМСГ» в новый информационно — технологический уровень работы, по повышению комфортности и качества обслуживания читателей на последующие годы. Чтобы осуществить этот прорыв нужно было проделать фантастически — огромный объем работы, который должен был проходить в 2 этапа: первый этап — подготовительный, находящийся, так сказать, в «подводной» части «библиотечного айсберга» — огромный объем черновой работы и рутинных операций; второй этап — качественной работы, приносящей ощутимые результаты для статических показателей, приятной и комфортной для наших читателей.

За последние два года все мероприятия первого этапа были практически выполнены: проведена глобальная работа по обновлению фонда, который должен был отражать текущие тенденции и эволюцию российского общества; проведена проверка фонда, отобрана пассивная часть на списание, проиндексирована каждая списанная книга согласно года поступления и т.д. Важно отметить, что в настоящее время в деле пополнения фонда учебными пособиями большую помощь оказывают ВУЗы, студенты которых проживают в нашем студгородке и являются активными читателями библиотеки. Хотелось бы отметить нашу искреннюю благодарность тем ВУЗам, которые вызвали откликнулись на наш призыв и оказали значительную помощь в формировании фонда нашей библиотеки: это ИНЖЕКОН (454 экз.), СПбГУАП (53 экз.), СПб ГГИ (97 экз.), БГТУ (46 экз.), СПб ГУЭФ (412 экз.) и СПб ГАТИ (360 экз.).

Сегодня официальные издания, научную, справочную и художественную литературу мы комплектуем в 3 — х книготорговых организациях: ООО «Бизнес — Пресса», Северо-западное книготорговое объединение и «СПб книготорговая компания» (раньше все книги комплектовались в одном коллекторе). Самую новую информацию читатели получают из периодических изданий, которые библиотека ГУ «УМСГ» выписывает более 70 названий.

В то же время, чтобы приблизить и полнее раскрыть обновляемый фонд для наших читателей, мы произвели и установили витрины для книжных выставок. В плане работы со справочно-библиографическим аппаратом пришлось потрудиться достаточно плотно, так как на списанные книги нужно было исключить все карточки из алфавитного и систематического каталогов.

С целью повышения популярности библиотеки и спроса на ее ресурсы и услуги нами была проделана следующая рекламная работа: сделан баннер «Библиотека» — для размещения над входом во 2 хозяйственный корпус, опубликован буклет: «Что нужно знать студенту о библиотеке», который был подарен всем студентам, участвовавшим в неделе первокурсника, проходившей в библиотеке студгородка в сентябре 2006 г.

Важно, что работники библиотеки систематически выступают с обзорами новой литературы по местному радио, непосредственно в студенческих домах, а листовки «новинки читального зала» размещаются на стендах в каждом студенческом доме. Путем заочного опроса нами проведено анкетирование, при котором читателям было предложено 10 вопросов с возможными вариантами ответов. Целью его являлась диагностика ситуации в библиотеке и получение необходимой информации для планирования дальнейшей работы на современном уровне. Думается, что ответы на все эти вопросы, самые убедительные и яркие, заключаются и в отзывах наших активных читателей. Некоторые из них мы решили донести до вашего сведения.

«Библиотека, для меня лично крайне необходима, ведь хорошая книга может нередко заменить непосредственное общение. Поэтому я была рада, когда узнала, что даже в общежитии у меня будет возможность читать. Кроме того, достаточно бегло взгляда вдоль для книжных полок, чтобы понять: здесь я могу найти много — и для души, и для работы по учебной программе. Что ценю в библиотеке? Доброжелательность сотрудников,

многочисленные услуги, непосредственную близость к корпусу, небольшие размеры и уют — все это располагает, чтобы снова и снова возвращаться сюда».

**АНАСТАСИЯ КОМАРОВА,
студентка 2 курса СПб ГУСЭ**

«В наш век высоких технологий многие нашли какую — то замену книгам, но я не могу променять тишину, спокойствие читального зала нашей библиотеки на шум в Интернет — кафе. В чем я вижу плюсы библиотеки нашего студенческого городка? Во-первых, очень удобное месторасположение — всегда можно сбежать за нужной книгой, не тратя лишнего времени на дорогу. Во-вторых, хорошее обращение с посетителями сотрудниками: всегда с улыбкой, с хорошим настроением. Такие люди располагают к себе, и лишней раз спросить у них что-нибудь не страшно. Можно заказать книги и по МБА — это очень удобная услуга. Большой перечень книг — можно найти и художественную литературу, и научную, узнать о новинках в мире книг. У нашей библиотеки много плюсов, и перечислять их можно бесконечно, но самое главное, что студенты не перестают читать и посещают библиотеку».

**ЕКАТЕРИНА ЖИРНОВА,
студентка 1 курса РГПУ им. А. И. Герцена**

«Развитие науки и информационных технологий предъявляет высокие требования к качеству знаний человека. А знания человек, как мы знаем, в основном берет из книг. Читая книги, мы постоянно расширяем свой кругозор, повышаем культурно — образовательный уровень, дополняем и закрепляем ранее приобретенные знания, умения. А где же почитать хорошие книги? Конечно в библиотеке. Библиотека студгородка уникальна. У нее

множество преимуществ.

1. Географически расположена близко к студенческим домам, не требуется ездить куда-либо, экономия времени;
2. Универсальный фонд, периодические издания, учебная и научная литература, книги, которыми я очень часто пользуюсь для написания рефератов, курсовых, а теперь и бакалаврской работы;
3. Самое главное — это всегда готовые помочь сотрудники библиотеки.

В общем, достоинств у библиотеки студгородка очень много. Спасибо всем сотрудникам».

**ДОЛААНА ДОКТУУТ,
студентка 4 курса СПб ГУЭФ**

«Многие люди не представляют своей жизни без библиотеки. Наверное я одна из них. Ведь в нашей библиотеке множество книг, которых не имеешь возможности купить. Книги позволяют окунуться в другой мир, отрешиться от реальной жизни и увидеть удивительный мир, нередко сказочных и даже инопланетных явлений. Библиотека позволяет все это ощутить. Единственный, на мой взгляд, минус заключается в том, что нельзя самой пройтись мимо стеллажей с книгами и выбрать понравившуюся. В этой библиотеке мне нравится то, что она такая уютная, домашняя и здесь всегда отнесутся к тебе с пониманием и заботой».

**НАТАЛЬЯ КАЛИНИНА,
студентка 1 курса СПб ГУАП**

Вероятно во всем этом и заключается изюминка и уникальность нашей библиотеки. Не случайно основная масса студентов, проживающих в студгородке, из разных источников получения знаний выбирает именно нашу библиотеку и на 5 лет становится

нашими активными читателями. Среди них: Наталья Козлова — студентка 4 курса СПб ГУЭФ, Акулина Собакина — студентка 2 курса СПб ГУЭФ, Елена Шатунова — студентка 1 курса СПб ГУЭФ, Ольга Герасименко — студентка 1 курса РГГМУ, Максим Смирнов — студент 1 курса СПб ГУЭФ, Елена Лепехина — студентка 3 курса БГТУ, Ирина Кузнецова — студентка 3 курса БГТУ, Светлана Григорьева — студентка 2 курса БГТУ, Диана Сафонова — студентка 5 курса РГПУ, Татьяна Алимова — студентка 5 курса РГПУ, Валентина Чибичек — студентка 1 курса РГПУ, Анастасия Баскакова — студентка 2 курса РГПУ, Яна Попова — студентка 3 курса РГПУ и многие другие.

Такие студенты и представляют собой наше будущее. И так хочется, чтобы оно стало еще лучше. Поэтому мы всячески стараемся создавать в библиотеке студгородка все необходимые условия для успешного продолжения учебного процесса и полноценного отдыха. Важно, что наш труд оценивается по достоинству не только читателями библиотеки, но и администрацией ГУ «УМСГ». В 2006 г. например, в библиотеке студгородка состоялся настоящий праздник. В день библиотекаря поздравить сотрудников и вручить им за хорошую работу почетные грамоты пришел начальник управления МСГ Иван Федорович Фекистов и начальник отдела кадров Людмила Федоровна Ганина. Надеемся, что теперь это станет нашей доброй традицией.

В заключение, хочется от души отметить весь коллектив библиотеки МСГ, обеспечивающий ее бесперебойную работу: Бабахину Екатерину Петровну, Новикову Елену Валентиновну, Скатулову Ларису Владимировну, Петрожицкую Галину Ивановну и пожелать им здоровья, всего наилучшего в жизни.

**О.В. КОНОН,
зав. библиотекой МСГ**

ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ

В Межвузовском студенческом городке произошло весьма важное и, несомненно, перспективное в практическом отношении событие: получена лицензия на открытие в сентябре текущего года при МСГ Инновационного института дополнительного профессионального образования, в котором будет осуществляться подготовка рабочих по таким практически необходимым профессиям, как стенографистка, дежурный по этажу (гостиницы, кемпинга, пансионата) и др.

Учебный план рассчитан на краткосрочную подготовку из числа обучающихся в вузах и проживающих в городке студентов квалифицированных работников по названным специальностям с последующим использованием полученных знаний и навыков непосредственно на предприятиях городского хозяйства. Таким образом, обучающиеся в вузах студенты будут иметь возможность значительно улучшить свое материальное положение, работая по параллельно полученным специальностям. Важно при этом, что учебные программы будут включать в себя определенные знания в области научных основ бизнеса и менеджмента, экономических, правовых и институциональных условий хозяйственной деятельности и специфических проблем, практику и стажировку в ведущих фирмах Санкт — Петербурга и т.д.

Преподавать в Инновационном институте будут руководящие работники студгородка, ведущие преподаватели и специалисты высших и средних — специальных учебных заведений по приобретаемым профессиям.

Главной задачей вновь образованного института является его дальнейшее развитие с учетом последних инновационных достижений по изучаемым, а также новым профессиям. Во вторых, это своеобразное привнесение нового качества в образовательную деятельность вузов, включающую создание в них современной инновационной креативной системы образования, развитие партнерства и сотрудничества, расширение спектра направлений подготовки и воспитания специалистов высшего и специального образования и т.д. Важнейшей составляющей инновационной деятельности института является подготовка молодежи, специалистов, способных проводить самостоятельную работу, создавать и предлагать новые подходы к освоению специальностей, выходить с ними на современный рынок — непосредственно в практику.

**ДЕНИС НЕФЕДОВ,
студент 4 курса СПб ГАСУ**

СТУДЕНЧЕСКАЯ СПАРТАКИАДА

27 мая в Межвузовском студенческом городке произошло важное и интересное спортивное мероприятие — студенческая спартакиада, посвященная Дню города — под девизом: «Весна - 2007». В спартакиаде приняло участие свыше 200 спортсменов, собралось примерно, столько же зрителей, болельщиков. С теплыми, приветственными словами к ребятам обратились начальник сектора физкультуры и спорта администрации Московского района — А.Н. Зубрицкий и начальник отдела по работе со студентами МСГ Е.П. Бергер, которые призвали спортсменов к честной, открытой и дружелюбной борьбе за честь своих студенческих домов и МСГ в целом.

Началась спартакиада с показательных выступлений по тайскому боксу (борьба муай — тай), которые продемонстрировали Н. Суворов и Р. Магомедов под руководством Р.Р. Абдурашитова. Затем перед собравшимися выступил весьма красочный ансамбль студенток РГПУ, исполнивший бурятский национальный танец «Весна».

МИСС КОРПУС № 4

Наверное, мужчины не обидятся, если мы — прекрасный женский пол — скажем, что весна — это наше время. Недаром в эту пору празднуется Международный женский день. Именно весной мы стремимся стать самыми неотразимыми и очаровательными: начищаем перышки, атакуем солнышки и магазины, тем самым улучшая финансовое состояние их владельцев и обратно пропорционально изменяя свой денежный баланс. А наш Парк Авиаторов не только наряжается молодой листвой, но и начинает сверкать яркими костюмами бегающих спортсменок. Еще одним доказательством может послужить то, что весной 2007г. на уровне всего студгородка прошел конкурс «Мисс корпус'07».

Не обошел он и 4-ый студенческий дом. Для пяти участниц предоставилась возможность не только блеснуть своей красотой, грацией и женственностью, но и показать свои таланты, находчивость, остроумие. Конкурс начался с домашнего задания, с которым девушки справились на ура: Анна Шагабудинова очаровала всех своим божественным голосом и актерским мастерством. Ирина Воронова и Екатерина Фролова продемонстрировали свой художественный вкус, прочитав лирические стихотворения. Татьяна Канина еще раз доказала, что танец живота — сильное оружие обольщения. Дарья Сычевская выступила с рассказом о себе, познакомив зрителей со своим остроумием. Но это было только начало. Впереди конкурсанток ждали интересные вопросы, на которые девушки отвечали, не задумываясь. Женская логика не подводит! Дальше им нужно было за пару минут влюбить в себя ведущего. А такого ведущего, как Ан-

дрей Воронцов, нужно еще поискать: он перевоплощался и в строптивного водителя, и в сантехника со стажем, был даже экстремалом-парашютистом, — но перед чарами девушек сдавался, ну максимум за полторы минуты. Следующее задание доказало, что участницы конкурса не только красивые и обаятельные, но и кулинарные мастерицы. Вы бы справились с чистой и резкой картошкой на скорость, когда по обеим сторонам от вас соперницы? Задумались? А нашим девушкам это не помеха. Ведь они у нас самые умные, красивые, умелые.

Итогом конкурса стало награждение победительниц. «Мисс корпуса'07» 4-ого студенческого дома стала Шагабудинова Анна, второе место заняла Сычевская Дарья, третье — Канина Татьяна, четвертое поделили Воронова Ирина и Фролова Екатерина. Большое спасибо девушкам за участие, ведущему Андрею Воронцову за ведение конкурса, а также его организаторам: Евгении Изидоровой, Виктории Анака, Дане Егоровой, Марии Левчик и жюри Елене Зеликовне Солдатовой, Роману Анисимову и Евгению Бергер.

Следует также сказать о проведенных в мае — июне 2007г. субботнике по уборке территории МСГ, о студенческой спартакиаде, в которую входили соревнования по футболу, волейболу, тяжелой атлетике, бегу и другим массовым видам спорта. Во всех этих и многих других мероприятиях наряду со студентами всех студенческих домов активное участие приняли и ребята из дома № 4.

**ИАНА САФОНОВА,
студентка 5 курса РГПУ им. А.И. Герцена**



Сами соревнования проходили в Парке Авиаторов. Вот как распределились места в результате жарких спортивных баталий:

Легкая атлетика (бег на 100 метров)

Девушки:	Юноши:
I место — 5 корпус	I место — 4 корпус
II место — 11 корпус	II место — 4 корпус
III место — 5 корпус	III место — 11 корпус

Среди девушек I место заняла Анастасия Малыгина (РГПУ), Среди юношей — Влад Исаенко (РГПУ).

В эстафете I место заняла команда 5 корпуса. В тяжелой атлетике I место заняла команда 11 корпуса (Максим Бойко — СПб ГУЭФ).

В армрестлинге первые места заняли Анна Ауксутат (5 корпус, РГПУ) и Павел Саенко (9 корпус, СПб ГТУРП).

В других видах спорта призовые места распределились следующим образом:



Кто кого?



Эх, ухнем!

Волейбол

I место — 2 к.

II место — 7 к.

III место — 3 к.

Стритбол

I место — 7 к.

II место — 3 к.

III место — 11 к.

Футбол

I место — 7 к.

Перетягивание каната

I место — 9 к.

II место — 10 к.

III место — 2 к.

**НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ**

Администрация, студенческий совет, весь коллектив МСГ сердечно поздравляют наших дорогих сотрудников с днями рождения:

А.А. Горбунова

Наш добрый друг, талантливый ученый,
Большой души и сердца Человек,
В свою работу, в творчество влюбленный,
Мы рады Вам и ныне и вовек.
Довольны мы, что Вы сегодня с нами,
В расцвете лет, способностей и сил,
Что регион наш славными делами,
Высокой пробой труд Ваш осветил.
Для нас Вы есть пример для подражания:
В семье, в науке, в отдыхе, в быту
И нам не скрыть заветного желанья:
Себя поднять на Вашу высоту.
Мы в День рождения все Вас поздравляем,
Желаем Вам здоровья, долго жить
И навсегда в сердцах Вас оставляем,
Что значит: крепче будем Вас любить...

О.В. Пустынню

Позвольте нам сердечно Вас поздравить
И пожелать, чтоб радость в этот День
На Вас луч солнца помогла направить,
Чтоб всех забот бы высветилась тень.
Мы знаем, что дорога перед Вами,
Что вокруг вершин финансовых ведет,
Едва ли где усыпана цветами,
А в наши дни — не сахар и не мед.
Но вы путем шагаете достойно,
Ни рук, ни глаз при том не опустив,
И оттого достаточно спокойно
Жив и поныне весь наш коллектив.
За все за это — честь Вам и признанья,
А в День рождения — общий наш привет,
И от души все наши пожеланья:
Здоровья, счастья, долгих добрых лет...

Л.Ф. Ганину

Мы Вас хотим поздравить с юбилеем
И в этот День любой, конечно, рад
Отметить факт, что в кадрах мы имеем
Заглавный фактор, чем живет наш град.
И не замедлив мысли сей нисколько,
Мы подчеркнуть с волнением спешим,
Что весь Ваш вклад в проблемы персонала
Мы ценим баллом важным и большим,
Мы от души, сердечно Вам желаем
Всех добрых благ с достоинством объять,
А для себя за счастье полагаем
Сегодня Вас, хоть мысленно, обнять...

От всего сердца поздравляем также наших заслуженных, уважаемых коллег, товарищей по работе: Л.И. Ковтуненко, Л.А. Колобову, О.В. Конон, Е.В. Судакову.

Желаем всем нашим сотрудникам здоровья, долголетия, новых успехов и замечательных достижений на ниве нашего общего дела — обеспечения содержания и безопасности всех проживающих в студенческих домах МСГ.



По общему количеству баллов по всем видам спорта: I место заняли спортсмены 11 корпуса, II место — 3 корпуса и III место — ребята 9 корпуса.

Большой интерес у всех присутствовавших на спартакиаде вызвало вручение призов, а также розыгрыш специальных наград и призов среди болельщиков.

Дмитрий Алексин,
член студсовета МСГ,
студент 3-го курса
СПб ГУИТМО

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ
КОНСУЛЬТАЦИЯ**

Многие студенты уже на первом курсе ищут работу. Во-первых, на стипендию в наше время не прожить. Во-вторых, нужно совмещать теорию с практикой и набираться опыта по специальности. При этом не стоит забывать о «студенческих» льготах.

Быть заочником выгоднее?

Учиться на очном и параллельно набираться практического опыта не так удобно, как принято считать. Учебные отпуска в несколько раз короче, чем у заочников и вечерников. Студенты-заочники имеют право готовиться к сессии на первом-втором курсе по сорок, а на последующих курсах и вовсе по 50 календарных дней (ст. 173 ТК). При этом за учащимся сотрудником сохраняется его средняя зарплата. А «дневникам» такой «отпуск» дается всего на 15 дней (не факт, что успеете сдать сессию). К тому же эти учебные каникулы не оплачиваются! Чтобы получить учебный отпуск, нужно успешно учиться (то есть не иметь задолженностей), а учебное заведение должно иметь госаккредитацию. Сотруднику, который совмещает учебу на заочном или вечернем отделении с работой, за десять месяцев до диплома или госэкзаменов рабочая неделя может быть сокращена на 7 часов. По письменной договоренности с начальником, «свободное» время предоставляется в виде укороченных рабочих дней или дополнительного выходного. За время освобождения от работы полагается 50 % средней зарплаты, но не ниже минимального размера оплаты труда.

Льготы не для всех

Когда дело доходит до подготовки диплома, заочник может взять четырехмесячный отпуск и спокойно отправиться в библиотеку. Студенту-дневнику такая «сладкая» жизнь не грозит — по закону можно оформить четыре месяца на подготовку, но оплачивать это время работодатель не будет. Похожие правила распространяются и на подготовку к госэкзаменам: на «зубрежку» дается месяц, но для дневников — за свой счет.

Учащимся очного отделения колледжей или техникумов тоже положены некоторые льготы. Например, студенты имеют право потребовать неоплачиваемый учебный отпуск. Правда, к сессии разрешат готовиться всего 10 дней, к госэкзаменам — месяц, а к защите дипломной работы — два. Работодатель обязан предоставить неоплачиваемый отпуск и работнику-абитуриенту, и слушателю подготовительных отделений — 15 календарных дней.

Поработать и отдохнуть

У совсем юных работающих студентов в возрасте до 18 лет есть особые трудовые права. Для учащихся техникумов и ПТУ установлена сокращенная ежедневная смена — не более семи часов (ст. 94 ТК). И все несовершеннолетние работники (с 16 до 18 лет) не могут трудиться более 35 часов в неделю. Есть преимущества при получении отпуска — молодой работник может попроситься «отдохнуть», не отработав в компании и полугодом.

Если вы впервые устраиваетесь на работу по специальности после окончания института или техникума, работодатель не вправе устанавливать испытательный срок (ст. 70 ТК). Правда, это правило действует только в течение года.

Второе высшее — за свой счет

В соответствии с Законом «Об образовании» государство га-

рантирует бесплатно лишь первое высшее образование. Это означает, что получение второго высшего образования, увы, платится, даже если первое образование «добыто» в приватном вузе. Исключение сделано лишь для военнослужащих, уволенных в запас после 15 лет службы по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями. Сроки обучения зависят от специальности по первому диплому. Если вы «технарь», но мечтаете стать юристом, срок обучения может доходить и до пяти лет. Каждый конкретный случай рассматривает учебная часть, которая и решает, сократить срок обучения или нет. Все зависит от того, какие предметы и в каком объеме изучались при получении первой специальности. Как правило, учиться предлагается на вечерней или на очно-заочной форме обучения. А вот оплачиваемый отпуск на время сессии при получении второго высшего не полагается.

Выдержки взяты из ТК РФ

КОНКУРС «ПРОБА ПЕРА»

Дорогие студенты!
Газета «Наш студенческий дом» объявляет конкурс студенческих работ «Проба пера». Предлагаем вам поделиться с читателями своими мыслями и чувствами, радостями и печалью. Выбор темы — на ваше усмотрение. Вот некоторые возможные:

- Как я провел лето?
- Как я поступал в вуз?
- Почему я выбрал данную специальность?
- Общежитие: жить или не жить?
- Студенческая жизнь в идеале?
- Каким должно быть студенческое самоуправление?
- Мои любимые предметы и преподаватели?
- Проблемы, которых могло бы и не быть?

Просим вас не стесняться и не бояться, а помнить: «сместь — города берет», «не боги горшки обжигают» и т.д.

Редколлегия газеты

ДАВАЙТЕ УЛЫБНЕМСЯ

Если человек построил дом, посадил дерево и вырастил сына, то не обязательно этот человек — настоящий мужчина. Это может быть и настоящая женщина...

Студент — приятелю:

- Я на прошлой неделе разослал объявления через газету, что иду спутницу жизни. И вот уже получил целый мешок писем.
- И что в них?
- В основном одно предложение: «Бери мою!»

У боксера спрашивают:

- Что самое сложное в боксе?
- Собрать свои зубы, не сняв перчаток...

В университете сдают экзамен по зельям. Профессор валит одного, второго, третьего. Наконец выходит последняя студентка.

Все спрашивают:

- Ну?
- Поставил отлично.
- А что он у тебя спрашивал?
- Девушка, что вы делаете сегодня вечером?

Идет зачет по произведению Л. Толстого «Анна Каренина». Студент долго и нудно рассказывает о жизни Вронского. Преподаватель устал слушать:

- О герое романа вы рассказали достаточно. Теперь расскажите о героине.
- Студент оживает:
- Героиня — сильная вещь. А почему вы об этом спрашиваете?

Разговаривают двое друзей:

- Ты знаешь, когда моя жена была молодой, она была красивой, а сейчас она постарела и у нее стали расти усы. Я посмотрел на нее и сделал вывод, по поводу женщин.
- И какой же?
- Женщины не стареют — они мужают...

На экзамене

Профессор задает студенту дополнительный вопрос. Он оказался не из легких, и студент не смог на него ответить. Пораженный немного, он сказал профессору:

- Давайте вместе подумаем над этим вопросом. Одна голова хорошо, а две лучше.

На заметку экзаменатору:

«Будьте тактичны. Не повторяйте вопрос, если студент его не расслышал, а незаметно переведите разговор на другую тему».

Молодожены после утомительного дня свадьбы наконец-то оказались вдвоем. Счастливый супруг усаживается на кровать и говорит:

- С каким нетерпением я ждал этого момента!
- Да, подхватывает супруга, тебя тоже жали новые туфли!